
 

 

 
1) Andronikow,Fürst Wladimir:  Margarethe von Wrangell.Das Leben einer Frau 1876-1932.Aus Tagebüchern. , 

Briefen u. Erinnerungen. Deuerlichsche Vlgsbuchh. Gö. 1950. 313 S. m. 10 Bildtaf. Hln. z. T. leicht wasserrandig-2).    
{R30834}  12,22 €  

2) Azadi,Sousan: Flucht aus Iran. Eine Frau entrinnt den Klauen der Ayatollahs. Erzählt von Angela Ferrante. 313 S.. 
Deutscher Bücherbund. Stuttgart. 1991. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3R256} 
 8 €  

3) Becker,Hedwig: Die Frau in der Verwaltung im einfachen,mittleren und gehobenen. Dienst. Jugend in Leben 
und Beruf Heft 14. 31 S. mit Abbildungen.. Crüwell. Dortmund. 1956. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4139}  7 €  

4) Becker,Hedwig: Frauenberufe des Handwerks. Jugend in Leben und Beruf Heft 11. 30 S. mit Abbildungen.. 
Crüwell. Dortmund. 1962. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{AC4131}  7 €  

5) Becker,Hedwig: Technische Frauenberufe. Jugend in Leben und Beruf Heft 13. 32 S. mit Abbildungen.. Crüwell. 
Dortmund. 1962. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4133} 7 €  

6) Becker,Hedwig+Lotte Geissel: Kaufmännische Frauenberufe. Jugend in Leben und Beruf Heft 12. "Berufskunde" 
Schriften des Bundesministeriums für Arbeit und Sozialordnung Reihe H. Inhalt:Der Einzelhandelskaufmann. Der 
Großhandelskaufmann. Der Industriekaufmann. Die Gehilfin in wirtschafts- und steuerberatenden Berufen. 32 S. m. 
Illustrationen.. Crüwell. Dortmund. 1962. Guter Zustand. geheftet. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2D3793} 
 2,5 €  

7) Berg,Elisabeth: Der Ruf des Mondes. Deutsche Erstausgabe. Eine Frau bricht aus ihrem Alltag aus, um zu sich 
selbst zu finden. 188 S.. ISBN: 3442442591. Goldmann. München. 1996. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{2K4062}  3 €  

8) Beyreuther,Gerald+Barbara Pätzold+Erika Uitz: Fürstinnen und Städterinnen. Frauen im Mittelalter. 352 S.. 
ISBN: 3451229579. Herder. Freiburg. 1993. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AB4511}  8 €  

9) Breuer,Frieda: Frauenberufe in der Landwirtschaft. (Der Bauernfreund Heft 87)Schriftenreihe der Deutschen 
Verwaltung für Land- und Forstwirtschaft Berlin  Zentralvlg.Bln.1946.30 S.Kt.-2). ISBN: B0000BGU21.   {3A278} 4 €  

10) Burgard,Roswitha: Wie Frauen "verrückt" gemacht werden. 3. Aufl. 187 S. mit Abbildungen. ISBN: 
39221660106. Frauenselbstverlag. Berlin. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3K3457}  4 €  
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11) Burghardt,Friedrich:  Die Orientalin. Frauen fremder Völker. Hellas Verlag. Düsseldorf. 1958. 352 S. m. 36 Abb. 
und 5 Karten. Hld.-3).    {3H154}  9,5 €  

12) Castelli,J.F.: Huldigung der Frauen. Taschenbuch für das Jahr 1842. 20. Jg. Bei Tendler und Schaefer. Wien. 378 
S. m. 6 Stahlstichen (braunfleckig)(Rü fehlt). Ln.-3)..    {AK4922}  75 €  

13) Chatelet,Madame du: Discurso sobre la felicidad y Correspondencia. Edicion de Isabel Morant Deusa. Segimda 
Edicion. 213 .. ISBN: 8437614864. Universitat de Valencia. Valenia. 1997. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
spanisch   {AC4346}  24 €  

14) Coler,Luise+Emmy Pfannstiehl: Frau und Mutter. 26.-37. Tsd. Bagel Verlag. Düsseldorf. 1942. 314 S. gr.8. m. 
s/w. Tafeln. Hln.-2).    {3E993}  7,5 €  

15) Das grosse Buch der Schönheit: Das grosse Buch der Schönheit. By Gerd Meyer. 1981. 240 S. Quart. m. zahlr. 
überwieg. farb. Tafeln und Textabb. (bis S. 6 wasserrandig, Rücken teilweise eingerissen). lack. Pp.-3).    {3G1385} 3,5 €  

16) Deffarge,Marie-Claude+Gordian Troeller: Die Herren. Ein Pamphlet gegen Männerherrschaft. 67 S. quer. Mit 
Abbildngen.. Zweitausendeins. Frankfurt. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2K4243}  4 €  

17) Deutsche Gesellschaft für Soziologie: Frauenforschung.Beiträge zum 22.Deutschen Soziologentag.Dortmund 
1984. Sektion Frauenforschung in den Sozialwissenschaften in der DGS. Campus Vlg. Frankfurt/Main. New York. 
1985. 236 S. kt.- 2). ISBN: 3593334844.   {3H1926}  12,5 €  

18) Deutscher Evangelischer Frauenbund e.V. (Hsg.): Erwerbstätigkeit der Frau als Problem unserer Gesellschaft. 
anhaltspunkte 26. Jahrgang 1982, Heft 2. 63 S. gr.8. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Hannover. 1982. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {2C4198}  6 €  

19) die horen: die horen 28.Jahrgang 1983 Band 3 und 4, Ausgabe 131 und 132. Zeitschrift für Literatur, Grafik und 
Kritik. Inhalt u.a.: Die Frauen mit Flügeln, die Männer mit Blei? Eine Atempause. Texte zur Frauen- und 
Männerbefindlichkeit. Ruth-Eva Schulz-Seitz - Wir sind härter im Nehmen als du. Frauengruppen - Wir passen unter 
keinen Helm. Schwarzer,A. - Da lacht das Feministinnen-Herz. 256 und 272 S. mit Abbildungen.. Wirtschaftsverlag 
NW. Hannover. 1983. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3R1033}  10 €  

20) Dilzer,Amelie: Elisabet Löns. Ein Frauenschicksal.3.umgearb.Auflage.34.Tsd.Köhler Verlag.Minden.1925.95 S.m.1 
Abb.und 2 Illustrationen.(Na.)Ln.-2).    {2C948}  8,18 €  

21) Dittmar,Gottlob. Direktor am Gymnasium Cottbus:  Gottlob Dittmar's Deutsches Lesebuch für die weibliche 
Jugend in. Schule und Haus. Zweiter Teil. 2.gänzlich umgearbeitete Aufl.,Themen u.a.: Die Weltkörper, die 
Naturkräfte und Naturreiche. Geographisches. Familie, Staat Verkehr. (o.J.) ca.1882. 598 Seiten. Wiegandt & 
Grieben. Berlin. 1882. Mangelhaft. Halbleinen der Zeit der Entstehung. einzelne Bleistiftnotizen. Einband beschädigt 
und beklebt, wenige Seiten lose. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {BR5418}  22 €  

22) Dobberthien,Mariliese+Eva Pasching+weitere: Frauen und neue Technologien. Niedersächsische Landeszentrale 
für politische Bildung. 112 S.. Eigenverlag. Hannover. 1986. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4197}  6 €  

23) Doormann,Lottemi (Hrsg.): Keiner schiebt uns weg. Zwischenbilanz der Frauenbewegung in der Bundesrepublik. 
Beltz Vlg, Weinh. /Basel. 1979. (Na. /pers. Widm. ) 365 S. m. zahlr. Abb. +Taf. Kt-2). ISBN: 340783019X.   
{AS507}  7,67 €  

24) Drigalski,W.v.:  Säuglingsfürsorge und Mutterschutz. Nach d. Erfahrungen d. Vorkriegs-, Kriegs-u. 
Nachkriegszeit. Sozialhygienische Studie. 1924(MPM. 934)120 S. (unt. Ecke durchgeh. unter dem Text feuchtfleck. 
br. -3)/.    {R34267}  38,3 €  

25) Emma 1981: Emma Jahresband 1981. 12mal Emma: Januar bis Dezember 1981. Inhalt u.a.: Mitscherlich - Über 
meine Kindheit. Urlaub mit 300 Kühen. Philippinen - Ein Paradies für Touristen - die Hölle für Einheimische. Im 
Rollstuhl für die Barrikade. Ingeborg Drewitz. Fride Kahlo - Zwei Leben. Je ca. 60 S. Quart. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Emma. Köln. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2P2597}  18 €  

26) Estes,Clarissa Pinkola: Die Wolfsfrau. Die Kraft der weiblichen Urinstinkte. 38. Aufl. 560 S.. ISBN: 3453132262. 
Heyne. München. 2002. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3K3875}  8 €  

27) Faludi,Susan: Die Männer schlagen zurück. Wie die Siege des Feminismus sich in Niederlagen verwandeln und 
was Frauen dagegen tun können. Vlg. Rowohlt. Reinbeck bei Hbg. 1993. 718 S. gr8. Kt. m. U. -2). ISBN: 
3498020714.   {3A8453}  10 €  

28) Fouque,de la Motte: Frauentaschenbuch für das Jahr 1820. bei Joh. Leonh. Schrag. Nürnberg. 432 S. kl.8. m. 12 
Kupfern (incl. Titelblatt) komplett und je 1 Kupfer auf Vorder-u. Hinterdeckel des Einbandes.(etwas 
wasserrandig)(Rücken, ca. 1 cm Fehlstelle, Einriss)(etwas lose). Kt. d. Zt.-2/3)Bild vom Einband.    {RM240} 178,85 €  

29) Frandsen,Dorothea: Helene Lange. Hann.1974.190 S.Hln.-2)Bibl..    {AC1532}  7,11 €  
30) Frese-Weghöft,Gisela: Ein Leben in der Unsichtbarkeit. Frauen im Jemen. Rororo aktuell. 12.-13.Tsd. 183 S. mit 

Abbildungen.. ISBN: 3499156458. Rowohlt Taschenbuchverlag. Reinbek. 1988. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {3BK917}  5 €  

31) Friedrich-Ebert-Stiftung:  Frauen und Gewerkschaften. Die Lage, die Ausbildung, das Arbeitsrecht und die 
soziale Sicherung der Frau. 40 S.. Verlag Neue Gesellschaft. Bonn. 1971. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T1031}  4 €  

32) Fülles,Mechthild: Frauen in Partei und Parlament. Frauen in der Politik Band I. 159 S. mit Tabellen. 
Wissenschaft und Politik. Köln. 1969. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2F3539}  9 €  
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33) Gelfman,Judith S.: Women in Television News. X. 184 S. gr.8. mit zahlr. Abbildungen.. ISBN: 0231039948. 
Columbia University Press. New York. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. 
div.Stempel,eingeschweißt,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AG2705}  6 €  

34) Goldfarb,Johanna+Edith Tibbetts: Breastfeeding Handbook. A Practical Reference for Physicians, Nurses and 
other Health Professionals. 256 S. gr.8. mit Abbildungen.. ISBN: 0894900307. Enslow Publ.. Hillside. 1980. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Rücken unten eingerissen. Sprache: englisch   {AB4324}  12 €  

35) Götz,Sabine+Sonja Maier (Hrsg.): Frauen reisen. kpv-Edition Erfahrungen Band 1. 1. Aufl. 295 S.. ISBN: 
3924728062. M.Kneidl u.H.-P.Pfaffinger. Regensburg. 1986. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB3855} 6 €  

36) Granier,Camille:  Das verbrecherische Weib. Sexualpsychologische Bibliothek. 1. Serie, Bd. V. Über weibliche 
Kriminalität mit Beispielen, Statistik, Strafen u. s. w. (II. Kapitel Kindesmord). 1.-5. Aufl. Louis Marcus 
Vlgsbuchhandlung. Berlin. (o.J.) um 1905. XVI. 420 S. Hln.-2).    {3CK2207}  35 €  

37) Greer,Germaine: Das unterdrückte Talent. Die Rolle der Frauen in der bildenden Kunst. Ullstein Verlag. Berlin. 
Frankfurt/M. Wien. 1979. 376 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-2).    {3F1281}  20 €  

38) Greer,Germaine: Der weibliche Eunuch. Aufruf zur Befreiung der Frau. Fischer Verlag. Frankfurt/M. 1971. 430 S. 
Ln. m. U.-2).    {AG2133}  9,2 €  

39) Greeven, Heinrich: Die Frau im Beruf. Tatbestände, Erfahrungen und Vorschläge zu drängenden Fragen in der 
weiblichen Berufsarbeit und in der Lebensgestaltung der beruftstätigen Frau. Furch-Vlg. Hbg. 1954. 204 S. m. zahlr. 
Tab. Ln. m. U. -2).    {3A6914}  12,27 €  

40) Griepentrog,Gisela(Hrg.): Die goldenen Flachsknoten. Frauen in den Sagen um Rhön und Thüringer Wald.Vlg.für 
die Frau.Lpz.1989.192 S.m.zahlr.Illustr.Ln.m.U.-2).    {2E1320}  9,15 €  

41) Harford,Barbara+Sarah Hopkins:  Greenham Common.Frauen im Widerstand. 
Frauenoffensive.1.Auflage.Women's Press.Ltd.London.1984.243 S.m.Abb.br.-2).    {AH1139}  8,18 €  

42) Hoch-Adeliger Damen-Kalender: auf das Jahr 1755.In welchem nebst denen am allhiesig-Chur-Bayerischen. 
Hof feyerlichts begehenden Gala-Tagen enthalten, und zwar erstlich Sr.Majestät der verwittibt.Röm.Kayserin Mariae 
Amaliae Ertz-Herzogin aus Oesterreich, zweytens ein Schema deren Allerhöchst-und höchsten Häußern jetzt 
regierend-Europäischer Kayser und Könige, Geist-und Weltlicher Chur-und Reichs-Fürsten.Drittens Deren Chur-
Bayerisch-Hochadelichen Dames Namens-Tage, nach der Ordnung der Monaten eingetheilet.Verlegt durch Franz 
Michael Leonhard Lehrnbeitel.Hof-Fourier.München.ca.140 S.Ld.-3)Bibl..    {2K2048}  153,39 €  

43) Hoch-Adeliger Damen-Kalender: auf das Jahr 1757.In welchem nebst denen am allhiesig-Chur-Bayerischen. 
Hof feyerlichts begehenden Gala-Tagen eingetheilt, und zwar erstlich Sr.Majestät der verwittibt.Röm.Kayserin Mariae 
Amaliae Ertz-Herzogin aus Oesterreich wie auch Ihrer Hoheit der Kayserl.Prinzeßin Josephae Mariae Antoniae, 
zweytens ein Schema deren Allerhöchst-und Höchsten Häußern jetzt regierend-Europäischer Kayser und Könige, 
Geist-und Weltlicher Chur-und Reichs-Fürsten.Drittens Deren Chur-Bayerisch-Hochadelichen Dames Namens-Tage, 
nach der Ordnung der Monaten eingetheilet.Verlegt durch Franz Michael Leonhard Lehrenbeitl.Hof-
Fourier.München.ca.145 S.Ld.-3)Bibl..    {2K2049}  153,39 €  

44) Hoch-Adeliger Damen-Kalender: auf das Schalt-Jahr 1760.In welchem nebst denen am hiesig-Chur. 
Bayerischen Hof feyerlichts begehenden Gala-Tagen eingetheilet, und zwar Ein Schema deren Allerhöchst-und 
Höchsten Häußern jetzt regierend-Europäischer Kayser und Könige, Geist-und Weltlicher Chur-und Reichs-
Fürsten.Deren Chur-Bayerisch-Hochadelichen Dames Namens-Tage, nach der Ordnung der Monaten eingetragen 
samt andern bequemen Ersehungen.Verlegt durch Franz Michael Leonhard Lehrenbeitl.Hof-Fourier.München.ca.130 
S.Ld.-3)Bibl..    {2K2050}  153,39 €  

45) Hunke,Sigrid: Am Anfang waren Mann und Frau. Vorbilder und Wandlungen der Geschlechterbeziehungen. 
Grote Vlg. Hamm. 1955. 312 S. m. s/w. Tafeln. (durchgehend braunfleckig). Ln. m.U.-3).    {AF1872}  10 €  

46) Illustrirte Frauen-Zeitung (Illustrierte):  XI.Jahrgang 1884.Nr.1 bis 24. Ausgabe der Modenwelt mit 
Unterhaltungsblatt.(aus dem Inhalt:Romane und Novellen, Reiseskizzen, Natur und Kunst, Kunstgewerbliches, auch 
die neusten Möbel, Recepte, Notitzen über Neuigkeiten auf dem Gebiete der Mode.) Franz Lipperheide 
Verlag.Berlin.IV Seiten Inhalt.+ 382 S. Seite313/14 fehlt. folio.m.s/w.Holzst.(u.a. der Hamburger Hafen, 
Quedlinburg,)Textabb.mit den Titelseiten(Portraits) und Werbeseiten. Privat-Hln.-3)ohne Beigaben.    {AD5273} 110 €  

47) Illustrirtes Jahr-Buch:  Kalender für das Jahr 1902. Inhalt u.a.:Von den Fisternissen des Jahres 1902. Geneaologie 
der europäischen Regentenhäuser. Verzeichnis der Märkte für das Jahr (Provinz Brandenburg, Ostpreußen, 
Westpreußen, Pommern, Posen, Bromberg, Schlesien, Oppeln). Rundschau der Erfindungen und Entdeckungen 
(u.a.Die Bergschwebebahn bei Loschwitz, Das Suter'sche Luftschiff, Das Torpedomonocycle). Vlg.Rudolf Mosse, 
Berlin. 343 S. davon 50 S. illustr. Anzeigen, schön illustr-Hln.-2)Bild vom Einband.    {AC2545}  40,85 €  

48) Janssen-Jurreit,Marielouise: Sexismus. Über die Abtreibung der Frauenfrage. 762 S.. ISBN: 3596237041. Fischer 
Taschenbuch. Frankfurt. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2K3871}  5 €  

49) Karstadt,Rudolph AG:  Den Frauen von heute und morgen. Karstadt 1881 bis 1956. Gewidmet zum 75. 
Geschäftsjubiläum mit einer ausklappbaren Tafel, Mode aus vergangenen Tagen. Osterwald. Hannover. 1956. 167 S. 
Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln in Kupfertiefdruck und Textabb. lack. Pp. im Schuber.-1/2)Bild einer Abb..    
{00440}  40 €  

50) Keller,Claudia:  Windeln, Wut und wilde Träume. Briefe einer verhinderten Emanze.Reihe: Die Frau in der 
Gesellschaft. Bd. 4721. Originalausgabe. 301.-330.Tsd: Fischer Taschenbuch Verlag.Frankfurt/M. 1991.140 S.kl.8.. 
ISBN: 3596247217. 1991. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2S452}  2,3 €  
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51) Kern,Bärbel+Horst:  Madame Doctorin Schlözer. Ein Frauenleben in den Widersprüchen der Aufklärung. 211 S. 
mit Abbildungen.. ISBN: 3406333044. Beck. München. 1988. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. einige Anmerkungen 
und Unterstreichungen. Sprache: deutsch   {AC4322}  7 €  

52) Kestler,Marianne: Feminismus und Psychotherapie. Psychische Aspekte der Emanzipation. 126 S.. ISBN: 
3497008877. Reinhardt. München. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3855}  4 €  

53) Kleinschmidt,Pfarrer:  Über die Einführung der Reformation in Hessen. 30.Jahresbericht der Kleinkinderschule 
und 26.Jahresbericht des Frauenvereins in Marburg. 24 S., davon 18 Seiten der Artikel.. Elwert'sche 
Universitätsbuchdruckerei. Marburg. 1867. Ausreichend. Broschur. Ecken geknickt und etwas ausgefranst,Titelblatt 
fleckig. Sprache: deutsch   {SA19002}  10 €  

54) Kluge,Gisela: Berufe für dich. Eine Berufskunde für Mädchen. 2. Aufl. 287 S. mit schwarzweiße Tafeln und 
Textabbildungen.. Herder. Freiburg. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3R579}  5 €  

55) Kubelka,Susanna: Endlich über vierzig.Der reifen Frau gehört die Welt. Droemersche Vlgsanstalt. Knaur Nachf. 
Vlg. München. Zürich. 1980. 286 S. Pp. m.U.-2). ISBN: 3426260298.   {2K3137}  6 €  

56) Kühnemann,Ursula: Stoffdruck. Stoffmalerei gar nicht schwer. Vlg. Frech. Stgt-Botnang. (o.J.). Ca. 1970. 109 S. 
m. zahlr. Farb. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2).    {2E3094}  8 €  

57) Kunze,Olly+Rolf:  Schönheit für Alle.Kosmetischer Ratgeber für den Hausgebrauch. 4. Aufl. Vlg. für die Frau. 
Leipzig. 1971. 303 S. m. farb. Tafeln und zahlr. Textabb. Ln. m.U.-2).    {3M728}  12 €  

58) L.:  Gewalt und Zärtlichkeit. Lesbengedichte. ca. 60 S.. Frauen-Selbstverlag. Berlin. 1976. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {2K4067}  5 €  

59) Le Bourg,Dominique: Lieben und geliebt werden.Ein Frauenbrevier. Saar Vlg. 1948. 94 S. m. Illustrationen von 
Pierre Simon. Pp.-2/3).    {3K2575}  8 €  

60) Lemke,Antje: Leitfaden für Frauen-Organisationen. (Büro für staatsbürgerliche Frauenarbeit, Wiesbaden). Ffm. 
(Bollwerk-Verlag)1954. 116 S. (kl. Na. ) kt. -2).    {R34722}  16,31 €  

61) Lentz,Freya E.: Makramee. Schöpferisches Knüpfen mit Fäden und Schnüren. 4. Aufl. 46 S. gr8. m. zahlr. z.T. farb. 
Abb. im Text u.a. Tafeln sowie einer Beilage. ISBN: 3772402194. Frech. Stuttgart. 1976. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Ecken geknickt. Sprache: deutsch   {2E3092}  4 €  

62) Lesbisches Aktionszentrum Westberlin: Frauenliebe. Texte aus der amerikanischen Lesbierinnenbewegung. 3. 
Aufl. Inhalt u.a.: In Amerika nennt man uns Dykes. Zufluchtsort. Was jede Lesbierin wissen sollte. 135 S.. Lesbisches 
Aktionszentrum Westberlin. Berlin. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3BK1076}  7 €  

63) Lindner,Elisabeth+Carl Lindner:  So hat jede Frau Erfolg. Bücher des Lebens.Teufen/St.Gallen.(o.J.)192 
S.gr8.Ln.-2).    {3A5557}  9,2 €  

64) Lück,Conradine: Frauen.Neun Lebensschicksale. 75.-78. Tsd. Ensslin&Laiblin Vlg. Reutlingen. (o.J.). 371 S. 
(St.). Ln.-2)Bibl..    {3CK1749}  6 €  

65) Macdonald,I.Ramsay: Margaret Ethel Macdonald. Ein Lebensbild. (Politikerin) Übers.u, Nachwort von Regine 
Deutsch.Vlg.F.A.Herbig, Bln.1924.149 S.m.1 Foto, Ln-2/3).    {AC2476}  30,63 €  

66) Marcinowski:  Die gesetzlichen Bestimmungen betreffend die Pensionirung. der unmittelbaren Staatsbeamten, so 
wie der Lehrer und Beamten an den höheren Unterrichtsanstalten, und die Fürsorge der Wittwen und Waisen. Mit 
Tabellen zur Berechnung, für den Praktischen Handgebrauch. Decker's Vlg. Marquardt & Schenk. Bln.1882. 120 S. 
(St.Einband etwas berieben). Bibl.-Hld.d.Zeit mit echten Bünden -2/3)Bibl..    {BR4553}  25 €  

67) Montet,Elisabeth: Risse.Über das Älterwerden von Frauen. Texte zur Sozialgeschichte und Alltagsleben. Focus 
Vlg. Giessen. 1981. 171 S. m. zahlr. Tafeln und Textabb. illustrierter Einband. kt.-2). ISBN: 3883492817.   {3H1305} 
 7,5 €  

68) Müller,Johannes: Beruf und Stellung der Frau. Ein Büch für Männer, Mädchen und Mütter. 8. Aufl. 36.-38. Tsd. 
Becksche Vlgsbuchhandlung. München. (o.J.). ca. 1925. 241 S. m. Buchschmuck von Marianne Fiedler. Pp.-2).    
{3CK2286}  15 €  

69) Münch,Eva Marie von: Rechte und Pflichten der Frau in Ehe und Familie. Goldmanns Gelbe Taschenbücher 
Band 2778. 159 S.. Goldmann. München. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3K3913}  3 €  

70) Neumann,Lothar: Haushalttips für Jung aund Alt. 2. Aufl. Taschenbuchausgabe. Vlg. für die Frau. Leipzig. 1979. 
207 S. m. zahlr. Abb. (Einband untere Ecke geknickt). kt.-2).    {3L1156}  7 €  

71) Nitzge,Maria+Hedwig Reichle: Soziale,pflegerische und erzieherische Frauenberufe auf dem Lande. Jugend in 
Leben und Beruf Heft 15. 32 S. mit Abbildungen.. Crüwell. Dortmund. 1962. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4138}  7 €  

72) Nold,Liselotte: Am Leben lernen. Ein Handbuch für Frauenarbeit. Inhalt u.a.: Das Tean. Die Aufgaben. Fragen des 
gemeinsamen Lebens. Die Frau im öffentlichen Leben. Fragen des Umgangs mit Kindern. 275 S.. Laetare. Nürnberg. 
1959. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AB4312}  9 €  

73) Paczensky,Susanne von: Verschwiegene Liebe. Zur Situation lesbischer Frauen in der Gesellschaft. 206 S.. ISBN: 
3570021580. Bertelsmann. München. 1981. Guter Zustand. Pappeinband. kleiner Fleck auf dem Einband. Sprache: 
deutsch   {2K4041}  7 €  
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74) Paczensky,Susanne von (Hsg.): Frauen und Terror. Versuche, die Beteiligung von Frauen an Gewalttaten zu 
erklären. rororo-aktuell. 107 S.. ISBN: 3499142775. Rowohlt. Reinbek. 1978. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {2K4064}  4 €  

75) Pape-Siebert,Sonja: Genug gejammert!. Oder verraten die Frauen den Feminismus? Eine Streitschrift. Dietz Nach. 
Verlag. Berlin. Bonn. 1984. 182 S. Kt.-2).    {AF1781}  8,18 €  

76) Praesent,Angela (Hsg.): Noras Töchter. Neun Autorinnen erzählen. rororo Neue Frau. 248 S.. ISBN: 3499156091. 
Rowohlt. Reinbek. 1985. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2K4052}  3 €  

77) Preminger,Marion Hill:  Alles was ich will-ist Alles. Zsolnay Vlg. Hamburg. Wien. 1960. 347 S. m. s/w. Tafeln. 
Ln.-2).    {3CK1920}  12 €  

78) Ratgeber Frau und Familie: Jahrgang 2003,Heft 2 bis 12 (11 Hefte). 151-1774 S. mit zahlreichen Abbildungen, 
Rezepten, Modetips u.a.. Weck GmbH&Co.. Wehr-Öflingen. 2003. Guter Zustand. Leinen. 11 Hefte in einer 
Leinenmappe. Sprache: deutsch   {AR1676}  10 €  

79) Raymond,Janice G.: Frauenfreundschaft. Philosophie der Zuneigung. Frauenoffensive. 2. Aufl. 339 S.. ISBN: 
3881041680. Frauenoffensive. München. 1990. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2E3572}  10 €  

80) Reichsbund für Leibesübungen: Volkstümliche Leibesübungen der Frau. Reher Vlg. Berlin. 1941. 234 S. m. 383 
Zeichnungen von Bernhard Nißle und Eugen Kümmelein. (Einbanddeckblatt Hakenkreuz übermalt). Hln.-2).    
{AH1573}  10 €  

81) Rosendahl,Erich: Niedersachsens Frauen. Helwingsche Vlg.-Buchh.Hann.1929.283 S.gr8.Kt.-2).    {2B999} 63,86 €  
82) Rosendahl,Erich: Niedersachsens Frauen. Niedersächsische Hausbücherei.Band 4. U.a.:Frauen am Hofe zu 

Wolfenbüttel, Höfen zu Hannover und Celle. Helwingsche Vlg.Han.1929.284 S.Ln.-2).    {AG1689}  14,95 €  
83) Sanger,Margaret: Zwangs - Mutterschaft. Mit  einem  Vorwort  von Fr.Wolf. Deutsch von  R. Nutt. Deutsche 

Vlg.-Anstalt.Stgt.1929.  XVI+295 S.Ln.-2).    {3A5560}  26 €  
84) Schaumburg: Rückblick auf die Zukunft. 100 Jahre Frauenerwerbstätigkeit in Schaumburg.Eine Ausstellung der 

Frauenbeauftragten des Landkrieses Schaumburg.1.Aufl.1998.31 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {2D228}  5,06 €  
85) Scherer,Maria: Pas de deux. Roman. Deutsch von Brigitta Kicherer. Reihe: neue frau. Nr. 4918. 26.-35.Tsd. 

Rowohlt Taschenbuch Verlag. Reinbek bei Hamburg. 1982. 124 Seiten kt.-2/3). ISBN: 3499149184.   {2K3407} 2,05 €  
86) Scherr,Johannes: Geschichte der deutschen Frauen. In 3 Büchern nach den Quellen. Leipzig(OttoWigand)1860. 

479 S. , Orig. -Ln. -3)le. best. ) S e l t e n !.    {R34459}  122,66 €  
87) Schilfarth,Elfe:  Psychologie der berufstätigen Frau. Vlg.J.Klinkhardt Lpz.1929.224 S.Ln.-1).    {AF1198}  10,18 €  
88) Schneider,Doris+Gabriele Tergeist (Hsg.): Spinnt die Frau ?. Zur Geschlechterfrage in der Psychiatrie. Ein 

Lesebuch. 333 S. mit Tabellen. ISBN: 3884141465. Psychiatrie. Bonn. 1993. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. 
Name auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {3R2}  18 €  

89) Schneider,Hilde: Lieder der Arbeitsmaiden. Inhalt u.a.: Lieder die den Arbeitstag im Lager begleiteten. (Titelblatt 
fehlt). ca. 1933. 224 S. m. Noten. (einige Textanstreich. blau)(fleckig)(Einband fleckig)(Rü unsachgemäß geklebt). 
Ln.-3).    {3L1402}  15 €  

90) Schneider,Regine: Powerfrauen. Die neuen Vierzigjährigen. Krüger/Fischer Vlg, Fft. a. M. 1993. 2. Aufl. 188 S. 
Kt-1/2). ISBN: 3810518441.   {AS508}  4 €  

91) Schönfeldt,Sybil: Knaurs Schönheitsbuch.Pflege,Ernährung,Gymnastik,Kosmetik. 1.-20. Tsd. Droemer Knaur 
Vlg. München. Zürich. 1972. 264 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. farb. Pp.-2). ISBN: 3426022311.   {3F1821} 8 €  

92) Schröder,Wolfgang: Ernestine. Vom ungewöhnlichen Leben der ersten Frau Wilhelm Liebknechts. Eine 
dokumentarische Erzählung. 1. Aufl. Vlg. für die Frau. Leipzig. 1987. 224 S. m. s/w. Tafeln. mit Widmung des 
Autors. Ln. m.U.-1/2). ISBN: 3730400851.   {ZZ3L1439}  5 €  

93) Schürmann,Petra: Das große Buch der Kosmetik und Körperpflege. Schön und gepflegt von Kopf bis Fuß. 239 
S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Lack. Naturalis Vlg. München. 1981. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: deutsch   {3CG525}  7,5 €  

94) Seidel,Ina: Deutsche Frauen-Bildnisse und Lebensbeschreibungen. 21.-40.Tsd.Steiniger Verlage.Berlin.1939.241 
S.gr.8.m.zahlr.s/w.Tafeln.Ln.-3).    {2P422}  30,68 €  

95) Steineckert,Gisela: Nun leb mit mir. Weibergedichte. 2. Aufl. 100 S.. Verlag Neues Leben. Berlin. 1979. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3CK2975}  8 €  

96) Strong-Boag,Veronica+Anita Clair Fellman: Rethinking Canada. The Promise of Women's History. New 
Canadian Readings. 281 S.. ISBN: 0773046011. Pitman Ltd.. Toronto. 1986. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AC4030}  15 €  

97) Thomä,Hedwig(Hsg.): Frauen in fernen Ländern. Das Buch der Frauenmission.Vlg.Evang.Stgt.1958.231 
S.gr8.m.11 Abb.Ln.-2).    {3A5552}  10,23 €  

98) Tikkanen,Märta:  Wie vergewaltige ich einen Mann ?. 69.-88.Tsd. Rowohlt Taschenbuch Vlg. Reinbek.1982. 153 
S. (Einband geknickt). kt. - 2/3). ISBN: 3499145812.   {2K2630}  5 €  

99) Tomforde,Hans: Das Recht des unehelichen Kindes. u. seiner Mutter im In-u. Ausland. 2. vollst. umgearb. , stark 
erweit. A. 1924(MPM. 991)VIII, 158 S. , br. -2).    {R34145}  50,06 €  

100) Unverricht,Elsbeth: Unsere Zeit und Wir.Das Buch der deutschen Frau. 3.Aufl.Vlg.H.A.Berg.Mü.1934.11.-
16.Tsd.485 S.gr8.m.27 einfarb.Kunstbeilagen.Ln.-3).    {AG228}  25,51 €  
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101) Valcarcel,Amelia: La politica de las mujeres. Edicion de Isabel Morant Deusa. 233 .. ISBN: 8437615011. 
Universitat de Valencia. Valenia. 1997. Guter Zustand. Broschur. Sprache: spanisch   {AC4347}  24 €  

102) Vilar,Esther:  Das Ende der Dressur. Modell für eine neue Männlichkeit. Droemer Knaur. 1977. 1. -100. Tsd. 254 
S. Ln. m. U. - 2).    {3K2436}  9,5 €  

103) Westphal,Andrea+Jochen Ziem: Frauen lernen lieben. Berichte aus der Gruppenpsychotherapie. Sammlung 
Luchterhand 238. 3. Aufl. 141 S.. ISBN: 347261238X. Luchterhand. Darmstadt. 1978. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {3K3458}  3 €  

104) Wickert,Christl:  Zwischen Familie und Parlament.Sozialdemokratische Frauenarbeit in. Südniedersachsen 
1919-1950 am Beispiel von Hann.Münden und Einbeck. Sovec Vlg. Kassel. 1983. 140 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. 
(wasserrandig). kt.-2/3). ISBN: 3923147120.   {3H1288}  7,5 €  

105) Witkin-Lanoil,Georgia:  Die gestreßte Frau. Wege zu einem entspannteren Leben. C. J. Bucher Vlg, Mü. 1985. 191 
S. Kt. m. U. -1/2). ISBN: 3765804770.   {AS499}  7,67 €  

106) Woodsmall,Ruth Frances: Der Aufstieg der mohammedanischen Frau. 528 S. m. 11 Bildtafeln. Rotapfel Verlag. 
Erlenbach-Zürich, Leipzig. 1938. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {3E584}  11,5 €  
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